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Sfinții Mari Mucenici Mercurie și Ecaterina, 
prăznuiți la Rădășeni

Sărbătoarea Sfinților Mercurie și Ecaterina a fost un prilej de mare bucurie pentru 
credincioșii și preoții din Rădășeni, judeţul Suceava, care îi are ocrotitori pe cei doi 
mari mucenici de aproape patru veacuri. În ziua hramului, Sfânta Liturghie a fost 
săvârşită de Înaltpreasfinţitul Părinte Pimen, Arhiepiscopul Sucevei şi Rădăuţilor, 
înconjurat de un sobor de slujitori.

Luni, 25 noiembrie, numeroşi credincioşi au venit în biserica voievodală din 
localitatea suceveană Rădăşeni pentru a aduce cinstire sfinţilor ocrotitori, Sfinții 
Mari Mucenici Mercurie și Ecaterina.

Programul slujbelor dedicate hramului au debutat duminică seara, când a fost 
săvârșită Vecernia unită cu Litia. În ziua hramului, Sfânta Liturghie a fost oficiată de 
către Înaltpreasfinţitul Părinte Pimen, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi. 
Răspunsurile la strană au fost oferite de corul parohiei format din seminariști și 
studenți la teologie, iar un grup de elevi de la Școala Gimnazială „Ion Lovinescu” 



din Rădășeni a interpretat pricesne și cântece patriotice.

Ierarhul a fost așteptat după tradiția locului, cu pâine și sare, iar mulți dintre 
credincioșii veniţi din împrejurimi erau îmbrăcați în straie populare specifice zonei. 
A fost o atmosferă duhovnicească înălțătoare în care s-a simțit duhul rugăciunii, dar 
și al comuniunii tuturor celor prezenți, fapt confirmat la finalul slujbei de către IPS 
Părinte Pimen. În cuvântul de învă­țătură, ierarhul a evidențiat faptul că atât 
Sfântul Mare Mucenic Mercurie, cât și Sfânta Mare Muceniță Ecaterina nu și-au 
lepădat credința în Împăratul Hristos: „Chiar dacă pe Sfânta Ecaterina, mai mult de 
150 de înțelepți filosofi ai acelor timpuri au încercat să o convingă să-și schimbe 
credința adevărată, ea a fost statornică în cuvânt și faptă. Datorită înțelep­ciunii ei 
și a harului lucrător în Sfânta Ecaterina, toți cei prezenți au crezut și au îmbrățișat 
crești­nismul, primind cununa muceniciei ca și sfânta mare mu­ceniță”. Referitor la 
pericopa evanghelică care s-a citit, Înaltprea­sfinţia Sa a făcut referire la crucea 
necazurilor pe care fiecare creștin trebuie să o ducă cu demnitate. „Trebuie să fim 
statornici și în urma necazurilor pe care le avem, pentru că noi, creștinii, nu suntem 
doar următori ai lui Hristos în credință, ci și în pătimirile Lui. De aceea, necazurile 
din viața creș­ti­nului sunt cercetări ale lui Dumnezeu de a ne îndrepta, de a părăsi 
păcatul și a ne împlini duhov­nicește. Există o mucenicie a sângelui, a celor 
martirizați, însă este și o mucenicie albă, a celor din lume care rabdă necazurile și 
gre­utățile vieții. Astăzi, mai mult ca oricând, în viața de familie, este greu a-i 
educa pe copii din punct de vedere moral, creștinește și de aceea această jertfă a 
părinților poate fi numită mucenicie albă. O altă cruce grea este și viața de familie, 
legătura strânsă între soț și soție care formează familia, fiindcă mulți sunt cei care 
stau împotriva ei. Oriunde am fi, trebuie să facem tot ceea ce stă în puterea 
noastră, cu ajutorul lui Dumnezeu, să împlinim cele creștinești. Ne aflăm în această 
biserică atât de veche, cu picturi frumoase, adusă la frumusețea cea dintâi prin 
purtarea de grijă a părinților Constantin și Georgian Rotar, fru­musețe ce 
caracterizează cre­dința noastră strămoșească. Aceasta arată frumusețea 
comuni­tății dumneavoastră atât de credincioasă, în care cercetați bisericile, 
mănăstirile și ajutați și în stânga și în dreapta, ajutați cu alimente atât căminele de 
bătrâni, cât și Centrul eparhial”.

Părintele Constantin Rotar a mulțumit Înaltpreasfințitului Părinte Pimen, primarului 
localităţii, Consiliului parohial, gospodinelor parohiei și tuturor celor care au ajutat 
la organizarea hramului.
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